

重点

背上营生

给别人搬家都是换新居

梦想有一天自己也住进这样的楼房

文/本报见习记者 王兴飞 图/本报记者 周青先



▲12月1日,背着200多斤的冰箱上楼,王伟每一步都走得小心翼翼。

“准备好啦,放我背上来!”24岁的搬运工孙永明深吸了一口气,沉下腰,双手在腰畔摆出了托举的姿势,后面两个同事麻利地将一个巨大而沉重的实木家具放了上去,孙永明的上身颤了两下,但坚实有力的双脚仍稳稳地站在楼梯上。随后,踩着一个一个台阶,孙永明开始了一天的搬运工作。

今年,已是孙永明做搬运工的第四个年头。他来自济宁梁山,每天都要在或高或低的楼层间来来回回几十趟,搬运数百斤重物。

12月1日早上7点。“开工啦!伙计们动起来。”随着25岁领队王勇的一声招呼,孙永明和其他两位年轻的搬运工快步奔向搬家的货车。到达经七路西口一小区后,王勇从车里拎出一个不大的手提箱,快步爬上四楼,来到客户家,拿出电钻熟练地拆卸家具。伴随着电钻的滋滋声,一件件大家具转眼间变成一块块木板。

在3楼的楼道里,一位搬运工正背着近两米高的电冰箱,倒退着下楼。他的腰快弯成了90度,一步一步很小心地往下退,他的头发上方,隐隐有热气在蒸腾。他的双手牢牢地抓住电冰箱,手指因用力而泛白,从楼上到楼下,他的呼吸变得沉重,满脸通红。

“冰箱得200斤重,如果正面下楼一不小心就可能栽下去。”25岁搬运工王伟很腼腆地开了口。

上午11时,装得满满的两辆货车来到客户的新家,这次他们要将东西搬到5楼。为了少跑几趟,年轻的搬运工们每趟都尽力多搬一些。

这单工作忙完已是下午两点,他们终于可以在吃午饭的时间休息一下了。一个人,两份盒饭。因为寒风,他们只能簇拥在货车车厢里。吃饭只有20分钟,王勇还不忘交代下午的两单工作。

工作虽然艰辛,但年轻的搬运工们却觉得生活很充实。摊开双手,掌心里、指缝间满满的都是故事。“以前这里磨出了几个水泡,后来水泡烂掉了又磨出了血疱,血疱下去了才又变成老茧。”孙永明的堂弟孙永兴说,厚厚的老茧说明自己终于是个大人了。

领队王勇端着盒饭,望着眼前一栋栋漂亮的楼房,告诉记者,四年里他给人搬家,都是从蜗居迁到豪宅,要是也能这样给自己搬一次家那该多好!

▼给别人搬了多年家的小王希望,有一天能给自己搬家,就往这种楼上搬。



▲1日,王勇一口气背了5个箱子,他的纪录是一次背8斤书籍。



▲他们的午餐时间只有20分钟,就在搬运车上吃盒饭。